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UFR des Sciences Economiques de Gestion, de Géographie et d’Aménagement des 
Territoires 
 
Compte rendu du Conseil d’UFR SEGGAT du mardi 7 avril 2026 à 13h30 
Salle de Conseil du Bâtiment B 

 
Membres présents (par collège) :  
 
Collège A : Jean Bonnet, Daniel Delahaye, Nicolas Drouhin, Thierry Feuillet, Nicolas Le Pape, 
Fanny Simon 

Collège B : Cécile Le Corroller, Elodie Maureau, Benoît Raoulx, Romain Reulier, Stéphane 
Valognes 

Collège BIATSS : Nicolas Blanpain, Marine Cadic, Naïg Lescuyer-Fleury,  

Collège usagers : Noémie Alves, Lenny Bouillaguet, Apolline Dodemand 

Personnalités extérieures :  

Procurations : Philippe Madeline à Thierry Feuillet, François Beauvais à Romain Reulier 

Invités : Olivier Cantat, Fabien Guillot, Carine Leroy 

Présidé par : Sébastien Courtin 

1- Approbation du PV du conseil d’UFR du 19/02/2026 
 
Vote :  
 

Ne Participe Pas au Vote :  

Abstention : 1 

Contre :  

Pour : 15 

 
 
2- Informations générales 

 
• Organisation d’un conseil d’UFR exceptionnel le mardi 5 mai 2026, de 12h à 13h, dans 

l’amphi Maths. Ouvert à l’ensemble des enseignants et des BIATSS, ce conseil 
permettra à Sylvie Blasco et Fabien Guillot de présenter l’architecture de la nouvelle 
offre de formation. Pour rappel, cette architecture doit être remontée pour le 15 mai. 
Une phase d’échange aura ensuite lieu avec la CFVU jusqu’en juin 2026. 
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Concernant les autoévaluations, toutes les évaluations des évaluateurs de la CFVU ont 
été retournées, ainsi qu’environ 60 % de celles des responsables pédagogiques. Les 
vice-présidents de la CFVU sont également en train d’en finir la lecture. Un retour est 
envisagé pour le mois de mai. 
 

• Point sur les inscriptions Parcours Sup et Mon Master :  

Parcours Sup : 4739 demandes pour l’UFR SEGGAT contre 3238 en 2025. En L1 gestion 

1904 demandes contre 1031 en 2025, L1 économie 1971 demandes contre 1492 en 

2025, en CPES 438 contre 358 en 2025 et en L1 géographie 426 contre 330 en 2025. 

Mon Master : IPE = 612 demandes, A2E = 270 demandes  ESED = 159 demandes, 

Madura = 170, GAED ENV =259, GAED TRAN =176, BPAC = 376 

 
• Évaluation HCERES : lors de la réunion des directions de composantes du vendredi 27 

mars, un point a été fait sur l’évaluation HCERES de l’établissement. Celle-ci comporte 
trois volets : un document établissement, un document formation et un document 
laboratoire. Le calendrier des laboratoires est légèrement anticipé par rapport aux 
deux autres volets, mais globalement, le dépôt des dossiers est prévu en novembre (le 
30 pour l’établissement et la formation, et un peu plus tôt pour les unités de 
recherche). 
Les dossiers sont simplifiés par rapport à auparavant, avec moins d’indicateurs à 
renseigner. Quelques précisions :  

- pour la partie établissement, six composantes seront auditionnées par le 
HCERES : deux choisies par l’établissement, deux par le HCERES et deux tirées 
au sort. Ces auditions porteront a priori sur des projets de chaque composante. 

- pour l’évaluation des formations, il y aura un document principal et deux pages 
annexes par formation (au niveau mention ou parcours, à préciser). Le travail 
sera effectué sur la base de fiches d’autoévaluation, avec des allers-retours 
possibles. Comme pour l’établissement, un tiers des formations auditées sera 
choisi par l’établissement, un tiers par le HCERES et un tiers tiré au sort. 

- pour les laboratoires, l’évaluation se fera  par UMR, mais il y a aussi une 
procédure en interne pour chaque laboratoire.  

Une première rencontre avec le HCERES aura lieu le 5 mai, ce qui permettra d’obtenir 
davantage d’informations. Les visites sont prévues en mars 2027. 

 
- Engagement étudiant. Thierry Feuillet est désormais le référent enseignant en 

remplacement de Julien Henriot. Cette fonction sera couplée avec celle de référent 
sportif de haut niveau.  
 

- Création de l’association étudiante BDE CPES Caen. La direction de l’UFR a été 
contactée par des membres du bureau de l’association étudiante du CPES. La direction, 
accompagnée de Marine Folliot et Marine Cadic, les a rencontrés le vendredi 27 mars 
afin de leur présenter l’UFR et les différents événements organisés chaque année (JPO, 
Salon de l’Étudiant, cérémonie de remise des diplômes, etc.). 
Les membres du bureau, tous étudiants de L2, sont : 

o Matéis Javelot (président) 
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o Lila Gasmi (vice-présidente) 

o Sélen Hardy-Thétiot (secrétaire) 

o Hector Gosselin (vice-secrétaire) 

o Arthur Pecastaing (trésorier) 

o Isaline Kowalczyk (vice-trésorière) 

Ils ont créé six pôles : communication, engagement, culture et patrimoine, 
événementiel, sport et partenariat. L’association compte déjà 52 adhérents sur 80 
étudiants. Ils nous ont également informés que 8 étudiants de L2 envisagent de partir 
en Erasmus l’année prochaine. Par ailleurs, ils se sont rapprochés des autres CPES en 
France avec pour objectif de promouvoir la formation et ses spécialités. 
 
Le pôle événementiel a pris contact avec nous afin de connaître les possibilités de 
soutien financier pour la mise en œuvre de leurs projets. Ils ont déposé un dossier de 
demande de subvention de 600 € (pour un budget total de 3 000 €) auprès de l’UFR, 
avec des cofinancements prévus (notamment via la CVEC). 
Le projet, intitulé « Événement de cohésion en Suisse normande », vise à organiser 
plusieurs événements de fin d’année à destination des étudiants de L1 et de L2, avec 
une participation possible des L3 en fonction de leurs contraintes de stage. Ces temps 
ont pour objectif de permettre aux étudiants de se retrouver en dehors du cadre 
académique, de renforcer les liens entre les promotions et de créer une dynamique 
collective au sein de la formation. 
Les projets prennent des formes différentes selon les promotions : 

o pour les L1 : une journée d’activités nautiques (kayak) à Thury-Harcourt, suivie 
d’une soirée à Caen ; 

o pour les L2 : un séjour de trois jours et deux nuits en Suisse normande, à 
proximité de Pont-d’Ouilly. 

 
Le conseil d’UFR tient à rappeler à l’ensemble des étudiants qu’un guide dédié à 
l’organisation de soirées étudiantes est mis à leur disposition sur le site d’Unicaen 
(Associations étudiantes conventionnées · Université de Caen Normandie.) Ce 
document a pour objectif d’accompagner les organisateurs dans la préparation de 
leurs événements, en veillant notamment au respect des règles de sécurité, de 
responsabilité et de convivialité. Il est donc vivement recommandé d’en prendre 
connaissance avant toute mise en place d’une soirée. 

 
Vote :  

 

Ne Participe Pas au Vote :  

Abstention : 4  

Contre :  

Pour : 13 

 

https://www.unicaen.fr/vie-de-campus/vie-etudiante/associations-etudiantes-conventionnees/
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Création également de l’Association des étudiants du master contrôle de gestion – BPAC. 
Un rendez-vous avec les membres du bureau va être programmé. 

 
- Projet « A nos fêtes » et « banquet final » Projet « À nos fêtes » et « banquet final », 

porté par Muriel Gilardone et l’IMEC. Une restitution finale, mise en scène par Céline 
Ohrel, est prévue le 27 mai à la Bulle (tiers-lieu étudiant situé en haut du campus 1). 
Cet événement sera complété par un banquet partagé, réalisé par des étudiants de 
licence de gestion sous la direction de Julien Henriot, afin de célébrer la (quasi) fin de 
l’année universitaire. En lien avec la Cité de l’Alimentation, les ateliers ont été lancés le 
27 mars. Les neuf étudiants impliqués dans le projet ont découvert l’association et les 
lieux. Ils ont également commencé à réfléchir aux plats qu’ils souhaiteraient préparer 
pour le banquet. 
Plusieurs événements en lien avec l’IMEC se sont également tenus au sein du 
département de géographie, comme cela a été rappelé lors des précédents conseils 
d’UFR. Une restitution sous format papier des cartes sensibles réalisées par les 
étudiants de licence 3 en géographie est disponible en plusieurs exemplaires à la 
scolarité. 
 
 

- Mobilité internationale : 
 
• Accueil de collègues monténégrins le 19 mars (trois enseignants-chercheurs en 

économie, une enseignante-chercheuse en géographie et une responsable 
administrative d’un service financier). 
Ils ont été reçus par Sébastien Courtin, Fabien Guillot, Sylvie Blasco, Nicolas 
Blanpain, Tony Volla, Naïg Lescuyer-Fleury, Marine Folliot et Carine Leroy pour une 
présentation de l’UFR ainsi qu’une visite de la cartothèque. 
Au cours de cette semaine en immersion à l’UFR, plusieurs activités ont également 
été organisées : une visite du laboratoire IDEES (deux étages), une visite du 
laboratoire ESO à la MRSH, une participation au séminaire du laboratoire CREM, 
ainsi que des interventions dans des ateliers de recherche en licence 3 
d’économie. 
 

• Participation de représentants de l’UFR (Marine Folliot, Julien Henriot, Sébastien 
Courtin et Carine Leroy), le 20 mars, à une réunion « L’international en fête », 
organisée par Alain Labau, enseignant-chercheur à l’UFR LVE, et le Carré 
international. 
Nous avons été sollicités pour participer à un événement, par et pour les 
étudiants, qui se tiendra le mercredi 14 octobre 2026, de 10h à 17h, dans le cadre 
des Erasmus Days, afin de promouvoir la diversité des expressions culturelles et 
l’ouverture à l’international. Une seconde rencontre est prévue durant la semaine 
du 18 au 22 mai 2026 (date à préciser) afin de finaliser le programme et de pouvoir 
déposer une demande de financement auprès de la CFVU.  
Pour l’UFR SEGGAT, plusieurs pistes ont été envisagées : un « Géotrouvetout » 
organisé en amont par les collègues de la cartothèque, une animation GeoGuessr 
proposée par le BDE de géographie, ainsi qu’une représentation du projet « À nos 
fêtes », réalisé par les étudiants avec le soutien de l’IMEC. 
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• Déplacement d’Haïfa Naffakhi, Julie Quesnel et Carine Leroy à Magdeburg du 9 au 
11 avril pour une réunion avec l’agence d’accréditation européenne pour le projet 
de Master Erasmus Mundus en entreprenariat.  
Nous aurons une réponse en juillet avec un démarrage en septembre 2027 si le 
projet est retenu. Le cas échéant le dossier sera déposé l’année prochaine pour 
une rentrée en septembre 2028. Une visioconférence sera organisée le vendredi 
10 avril, à différents moments de la journée, afin d’échanger avec la direction de 
l’UFR et de l’université, ainsi qu’avec des membres des équipes pédagogiques et 
administratives. 

 
- Point sur les accords Couperin pour Unicaen : Les accords dits « transformants » portés 

par le consortium Couperin (voir : https://www.couperin.org/) permettent aux 

chercheurs de l’université de publier gratuitement en open access dans un certain 

nombre de revues, sous réserve d’acceptation de l’article et d’affiliation de l’auteur 

correspondant à l’établissement. À l’échelle de l’établissement, la liste actualisée des 

accords accessibles est consultable sur le site de la bibliothèque universitaire : 

https://bibliotheque.unicaen.fr/appui-a-la-recherche/aide-a-la-publication-en-open-

access/frais-de-publication/ 

Ces accords concernent plusieurs éditeurs : Elsevier, Wiley, Cambridge University 
Press, EDP Sciences et Institute of Physics. Pour Wiley, seules les revues hybrides 
(revues sur abonnement dans lesquelles il est possible de publier un article en open 
access sans frais dans le cadre de l’accord, le choix intervenant après acceptation) sont 
éligibles. Par exemple, on trouvera la liste des revues Elsevier ici, et les revues Wiley 
ici. 
 
Le dispositif repose sur un quota national d’articles (non spécifique à une discipline ni 
à un établissement), activé automatiquement lors de la soumission via la 
reconnaissance de l’affiliation Unicaen, sans démarche préalable auprès de la BU. En 
cas d’épuisement des quotas (principalement pour certaines revues full open access), 
une autre source de financement doit être mobilisée ou un autre journal envisagé. 
Enfin, il est possible de suivre la consommation du stock national d’APC sur la page 
dédiée : par exemple ici pour Wiley, et ici pour Elsevier.   
 
Une présentation détaillée de ces accords sera proposée en conseil d’UFR en 
septembre prochain par Grégor Blot-Julienne, Directeur du Service commun de la 
documentation d’Unicaen. 
 

- Séminaire de travail autour du Schéma Directeur de la Vie Etudiante – Jeudi 28 mai de 

9h à 16h30 sur le campus 5. Ouvert à l’ensemble de la communauté de l’université il 

permettra d’envisager les perspectives pour la mise à jour du schéma en 2027. 

Inscription aux ateliers en ligne avant le 4 mai. De ce fait il est proposé de déplacer la 

réunion du conseil d’UFR prévue initialement à cette date au mardi 26 mai. 

 

https://www.couperin.org/
https://bibliotheque.unicaen.fr/appui-a-la-recherche/aide-a-la-publication-en-open-access/frais-de-publication/
https://bibliotheque.unicaen.fr/appui-a-la-recherche/aide-a-la-publication-en-open-access/frais-de-publication/
https://www.couperin.org/wp-content/uploads/2024/04/ELSListeRevuesCompleteFreedomColl.pdf
https://www.couperin.org/wp-content/uploads/2025/01/Couperin-Wiley-2025-%E2%80%93-Listes-titres-Lecture-et-publication.xlsx
https://www.couperin.org/negociations/accords-specifiques-so/wiley/
https://www.couperin.org/negociations/accords-specifiques-so/elsevier/
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3- Construction de la nouvelle offre de formation – Intervention d’Hélène Bouraïma 
Lelong- VP CFVU 
 

Cette rencontre est reportée au jeudi 30 avril de 16h à 17H en amphi Lignier. Elle est ouverte 
à l’ensemble des personnels. 

 
 

4- Calendrier universitaire 2026/2027 de l’UFR SEGGAT 
 

Les calendriers des différentes formations ont été travaillés en lien avec la scolarité et les 
équipes pédagogiques. Pour rappel, cette année, il ne sera plus nécessaire de repasser 
devant la CFVU pour les modifications de calendrier, celles-ci relevant désormais 
uniquement du conseil d’UFR. 
Un point a été fait sur le calendrier des licences, qui a fait l’objet de nombreux échanges avec 
les directions de composantes, la scolarité et la direction de l’UFR. Ces discussions ont abouti 
aux compromis suivants, prenant en compte les retours des équipes pédagogiques, 
administratives ainsi que les demandes des étudiants. 
Nous avons souhaité inscrire dès à présent la date de la réunion d’accueil des étudiants et 
étudiantes internationaux. Fabien Guillot suggère également d’élaborer un calendrier 
distinct pour les événements collectifs de l’UFR. 

 
Vote :  
 

Ne Participe Pas au Vote :  

Abstention :  

Contre : 2 

Pour : 17 

 
5- Candidats.es pour être référents.es égalité/diversité 

L’égalité et la lutte contre les discriminations étant un sujet collectif, la Commission Égalité a 
été créée en octobre 2021, pour travailler avec la vice-présidence déléguée à l’égalité et la 
mission égalité à la construction et la mise en œuvre du Plan pluriannuel pour l’égalité.  
 
Cette commission consultative est composée d’étudiantes et étudiants ainsi que des membres 
du personnel de l’Université. Les référentes et référents égalité siègent à la commission, qui 
se réunit 3 à 4 fois par an, peuvent participer à des groupes de travail organisés par la mission 
égalité, et œuvrent dans leurs composantes et services à la diffusion d’une culture de l’égalité, 
en étant relais des actions de l’Université en matière d’égalité, et en proposant leurs propres 
actions.  
Aujourd’hui, la Commission Égalité devient la commission Égalité-Diversité et se renouvelle. 
Un appel aux volontaires a été fait par Clémence Christin, Vice-Présidente à l’égalité et à la 
lutte contre les discriminations, le 19 janvier dernier, dans toutes les composantes de 
l’Université. Le mandat d’un référent ou d’une référente sera de 2 ans à compter de la 
nomination.  
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En cas de candidatures multiples pour une composante, ou si des personnes sont intéressées 
mais ne souhaitent pas directement s’engager dans la Commission Égalité-Diversité, il est 
prévu que ces personnes soient mises en contact pour former un « Groupe Égalité-Diversité», 
qui proposera les représentantes et représentants de la composante. Il reviendra ensuite au 
conseil d’UFR de donner un avis motivé sur la proposition de référentes et référents, qui 
seront nommés par le Président de l’Université. 
 
Les deux référentes égalité-diversité proposées pour représenter l'UFR SEGGAT dans la 
commission sont Apolline Dodemand (pour les étudiant.es) et Muriel Gilardone (pour les 
membres du personnel).  
 

Et la commission égalité-diversité de l'UFR est composée des personnes suivantes : Marine 
Cadic (BIATSS),  Ugo Legentil (BIATSS), Apolline Dodemand (étudiante), Mahley Levionnois 
(étudiante), Kristell Michel (BIATSS), Margaux Boisgontier (Doctorante) , Ana-Lia Raoul 
(étudiante), Clémence Christin (enseignante Chercheuse) et Muriel Gilardone (enseignante-
chercheuse) .  
 

Vote :  
 

Ne Participe Pas au Vote :  

Abstention : 1 

Contre :  

Pour : 15 

 
6- Questions diverses 

Question de Romain Reulier : La généralisation des repas à 1 € pour les étudiants à partir du 
1er mai prochain entraînera vraisemblablement une augmentation de la fréquentation du RU 
A, avec un risque de saturation. Cette évolution s’inscrit dans un contexte déjà marqué par 
une dégradation des conditions d’accueil et de restauration ces dernières années (ouverture 
de la salle administrative aux étudiants, disparition du personnel dédié, diminution des 
portions, etc.). 
Parallèlement, le prix des repas pour les personnels n’a cessé d’augmenter, atteignant un 
minimum d’environ 8 €. À partir du mois de mai, les personnels paieront donc un tarif 
nettement supérieur à celui des étudiants, pour un service perçu comme dégradé, avec des 
contraintes horaires fortes (nécessité de déjeuner dès 11h40 et de libérer rapidement les 
places). 
Dans ce contexte, le nombre de collègues fréquentant le RU A le midi a fortement diminué ces 
dernières années : d’une quinzaine de personnes auparavant, il ne reste aujourd’hui qu’un 
petit groupe. 
Le conseil d’UFR souligne par ailleurs que cette problématique concerne l’ensemble des 
étudiants et des étudiantes. L’information sera portée à la connaissance de la présidence dans 
le cadre du conseil des directions de composantes. 
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Question de Fabien Guillot : Accueil d’un stagiaire de Licence Pro SIGDAT à l’UFR 
Dans le prolongement d’un projet tutoré réalisé en 2025 par des étudiants de la LP SIG-DAT 
sur la spatialisation de la dimension internationale de l'UFR SEGGAT, ce stage vise à consolider, 
structurer et valoriser les données produites afin de les rendre opérationnelles, pérennes et 
communicables. L'UFR SEGGAT accueille des étudiants étrangers relevant de plusieurs statuts 
(Erasmus+, partenariats bilatéraux hors Erasmus, mobilités hors convention, etc.), et 
entretient des relations pédagogiques et scientifiques avec des établissements partenaires 
dans plusieurs pays. L'enjeu est de rendre ces réalités visibles, quantifiables et spatialement 
lisibles, à destination des publics internes (équipe pédagogique, direction) et externes 
(étudiants potentiels, partenaires internationaux, Carré international, Université de Caen 
Normandie). 
Ce stage se déroulera entre le 20/04/26 et le 09/09/26. L’objectif du stage est de produire 6 
livrables : 

• Livrable 1 : Base de données relationnelle finalisée et documentée (format 

PostgreSQL/PostGIS ou autres outils libres disponibles), accompagnée d'un 

dictionnaire de données (métadonnées, sources, date de mise à jour, fréquence de 

mise à jour recommandée) 

• Livrable 2 : Réalisation d’un Atlas cartographique numérique (PDF + fichiers sources 

• QGIS), en français et en anglais, prêt à l'impression et à la diffusion web 

• Livrable 3 : Carte interactive publiable sur le site de l'UFR, accompagnée d'une 

notice technique d'intégration 

• Livrable 4 : Note de synthèse analytique (5–8 pages) commentant les résultats 

cartographiques, à destination de la direction de l'UFR en veillant à dissocier les 

deux départements et les différentes formations portées. 

• Livrable 5 : Contenus web bilingues rédigés et validés, prêts à l'intégration 

• Livrable 6 : Guide de maintenance et de mise à jour annuelle du système (format 

PDF, maximum 15 pages, illustré de captures d'écran) 

Question de Marine Cadic : Groupe de travail portant sur la sécurisation des examens 
Suite au dernier conseil d’UFR une nouvelle réunion de ce groupe de travail est prévue pour 
finaliser la note de recommandation en direction des enseignants. Comme convenu les 
enseignants membres du conseil d’UFR ont également été invités à y participer. Un Evento a 
été lancé mais la date n’est pas encore fixée. 
 

 


